
XXX. évfolyam. 103. Mám. Vasárnap Nagyenyed, 1911. deczember 24.

KÖZÉRDEK
AZ alsófehérvármegybi nemzeti munkapárt hivatalos lapja.

Megjelenik hetenként kétszer: osütörtökön és vasárnap. Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
T71 ÄC • félévre'1 C korona. j FeleJ&S szerkesztő . Hirdetés ara: Q centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés

HrlOnZCLCÖ . negyed é;re- - 3 ” | Or. MÜLLER JENŐ .IrkedvM.ményben réeteetil.
, ■— Egyes azeám ára 12 fillér. ------■■■;=■ ; Nyiltiér sora 40 fillér.

Legyen békesség közöttünk!
Jézus születése emlékének áldozunk, 

aki ha vallást nem is alapított, de meg- 
adá a lökést az emberiség újjászületé­
sének. Ö előtte hatalmas felekezetek 
voltak, mint a Buddha vallás, 6—7 száz 
millió közt van ma. A vallás megalapí­
tója Buddha, Krisztus előtt szülét e 
660-ban. Kimondá, hogy egy eszközünk 
van, mely minden bajon és szenvedésen 
átsegít: és ez a lemondás. Buddha ma­
gát mindég tökéletesnek nevezi, hiszen 
neve is felvilágosultat jelent, ki átlát a 
világpn. Egy prédikációja, a Benaresi 
magában foglalja az egész buddhizmus 
lényegét. A buddhizmus ugyanis nem 
más, mint egy filozófiai rendszer, mely 
kimondja, hogy a földön a születéstől a 
halálig minden csak egy végtelen szenve­
dés s az ember végczélja, a szenvedélyek­
től megtisztulva elérni a Nirvánát, ü 
megtalálta, a Nirvánát, ami feloszlást, 
végtelen békességet jelent. Szóval az 
eszméje: a lélekvándorlásnak alapja! ... 
Ugyanis, aki életében kötelességének 
rnegnem telelt, lelke megnőni tisztult, az 
niég halála után is tartozik a kötelessé­
get keresni, mit úgy képzeltek, hogy a 
lelek a tökéletlenség foka szerint külön­
böző állatok testébe száll s szenved 
mindaddig, mig teljesen megtisztulva az 
Istennel összeolvadhat. Buddha hatvan 
éves korában halt el, Őt is utólérte a 
vallásalapitók sorsa, népe nem értette 
meg s halála után rögtön őt avatták fel 
Istenükké s kimondták, hogy ő az Isten­
től ered, sőt hogy ö maga is része az
istennek. Később kimondták, hogy Buddhá­
nak voltak elődei s lesznek utódai is, 
akik ugyanazt a tant fogják vallani, — 
kimondták, hogy e Buddháknak tükör­
képei is vannak s igy keletkeznek a 
panlheonok különféle istenekkel benépe­
sítve. Azt tartják, hogy a Dalai Lámá­
ban is & Buddha lelke van lefoglalva 8 
igy 6 maga is Isten Ez a buddhizmus 
elfajulására vezetett.

Az iszlám, az egy Isten hívők egyike, 
a hetedik században jött létre 620-ban. 
Mohammed lévén a vallás szerzője. A 
vallás ozólja a» erkölcsök megnemesitése, 
a társadalmi életben rendet akar terem­
teni és leginkább-» teremtésnek » Terem

tőhöz való viszonyát akarja magyarázni. 
Általában az iszlám is, mint, minden 
Istent hivő vallás, csak jót akarhat. Az 
„iszlám“-szó átengedést, odaadást s az 
Isten akaratában való megnyugvást jelent.
De ha valaki mégis azt kérdezné: min 
alapszik az iszlám ? . . . Alapszik: az 
imádságon, az alamizsnán és a zarán­
dok láson. Mindenki köteles egy évben 
egyszer meglátogatni a szent városokat.

A zsidók is egy Istent hisznek s Jézus 
születésekor már rendezett egyházakkal 
bírtak, Be kell vallanunk, hogy Izrael 
dicsősége az, hogy az egyéniség! eszme 
nagy elvét bele vitte nemcsak a görög- 
római, de magaba a kereszténység világ­
nézetébe is. Az egyéuiségi eszme tette 
lehetővé az emberiség szabad fejlődését.
Ez teremtette még a szeretet, humaniz­
mus, az egyenlőség, testvériség és sza­
badság szellemét, roe/y áthatotta, a 
keresztény séget. » áthatja jelen századun­
kat is. Általában, a vallás minden szi­
gora mellett is, halmozott kifejezést nyer 
a zsidóságban a szabadsági nagy elv.

Jézus, az Isten iránti szeretet után, 
legtöbbre becsülte a lelkiismeret sugalla­
tának hü és igaz követését. Egész élete 
tanúskodik erről ! . . Inkább meghalt,
mintsem tanát meghazudtolja. Nemcsak 
testben mutatott arra példát, hanem 
szóval is tanította, midőn igy szólt: 
„Mert valaki azt cselekszi, a mit akar 
az Isten, az nékem az én atyám fi', né 
ném és anyám.“ De mert Jézus a lelki- 
ismeret sugallatánakvkövetését h ja elő és 
lélekben imádhatja az Isteni, ebből eléggé 
kiviláglik i hogy ő nem vallásfelekezetet 
alapítóit, hanem egy világot reformáló s 
az érám/ útját Iciivető vallásos szabad- 
gondolkodásra jogosító tant, mely nem 
törvényekből áll, hanem a lelki-ismeret 
követéséből. Tanúság erre az egész élete 1... 
Sohase tanított hitczikkelyeket, iételeket, 
sohase beszélt szertartásokról, isteni tiszte­
letekről és nem jelölt ki ünnepeket. De 
követjük a példáját, mint ahogy Jézus 
is imádkozott, jó és balsorsában, nn szin­
tén imádkozunk; valamint Jézust meg­
keresztelte Keresztelő János, mi is meg. 
keresztelkedünk; amint prédikált, mi is 
magyarázzuk az evangéliumot; mint járt 
templomba, ugv ezt mi is tesszük ; mint 
mindern Isten nevével kezdett és a hozzá 
való könyörgéssel, mi is életünk minden

fontos változatára kérjük az Isten áldá­
sai; de mmdezt azzal a tudattal tesszük, 
hogy ez nem elég a Jézus követésére. 
Ezt mind csak az ó emlékezetére csele- 
kedjük. Ezen emlékre vezethető vissza 
az urvacsoravétel is, mint Jézus az 
utolsó vacsoia alkalmával megszelte a 
kenyeret es tanítványai közt szétosztotta, 
valamint a bort egy kehelybe öntve, 
sorba nyújtotta tanítványainak: mi is 
követjük ha nem is általánosan. Teszem 
fel Angliában a protestánsok nem élnek 
úrvacsorával, a katlmlikusok meg álta­
lában nem,

A -Mester Jézus tanítása szerint, az 
Isteaimádás a szeretetheti és a jó csele­
kedetekben nyilvánul. Jézus nemcsak a 
földi életről beszél tanításaiban, hanem 
a túl világi életről is. Vájjon, hogy kép­
zelhette a túlvilág! életet ? . . , Megma­
gyarázza p néhány szava: „ Irné felme­
gyünk Jeruzsálembe és az embernek- Fia 
elárultunk a papi fejedelmeknek és az 
Írástudóknak és halálra kárhoztatják Ötét. 
és adják ötét a pogányoknak kezeikbe. 
És azok megcsufolják, megostorozzák és 
megölik ötét., de harmadnapra feltárnád “ 
— Harmadnapra feltámad az embernek 
Kia! . . Lelkileg a tanítványok emlé­
kezetében és a nép szeretetében. Feltá­
mad harmadnapra: mert az eszme, me­
lyet hirdetett, örök életű ; mert a szere­
tet és jó cselekedetek, melyeket gyako­
riét, halhatatlanok ; mert az ut, melyet 
meghaladott, az irány, melyet követett, 
a gondolat, melyet szavakban kifejezett, 
el nem évülhetnek. Hatalmas szelleme 
újjá teremti az emberiséget, ember és em­
ber közt minden elválasztó falat lerom­
bolva, az örök eszmébe, vagyis az élő 
Istenbe vetett élő hit alapján megalkotta 
itt e földön az Isten országát: a hivő 
emberiség világraszóló szivbdi szent s lát­
hatatlan közösségét.

Ezen közösség rnegnem lazulhat n 
huszadik században csak azért, mert 
több vallásfelekezet van. Krisztus előtt 
is különböző alakban folytak a fent jel­
zett hiifvlvkezetek közt a vallásos ezere- 
móniák, — ugyanily különböző alakban 
folynak napjainkban is az istentiszteletek, 
a nélkül, hogy ez ok lehetne, az egy­
más iránti idegenkedésre. Mert, hogy 
CaaK hazánk határai közt maradjunk, a 
dogma álliiliat-e válaszfalat az emberek
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közé ? Nom I ... Az imádkozást folytassa 
ki-ki az ő vallási szertartása mellett, ez­
zel ő kielégítő belső vallásos érzelmét 
s lehet testvéri érzelemmel a más vallá­
sával. Dogma, egyházi szertartás vég­
eredményében mégis az Istenim» dósra 
vezet, és igy a fő elvben egyet értünk. 
Márpedig oz a lényeg nem a dogma j 
mikénti magyarázása, avagy az egyházi 
szertartások mikénti lefolyása.

Kövessük a győri püspök kijelentését, i 
amit dr. Várady L. Árpád a június hó- j 
ban történt felszentelésekor mondott: 1 
„Ne feledjétek, hogy valamennyi polgár­
társsal együtt valláskülönbség nélkül 
mindannyian egy és ugyanazon hazának 
a gyermekei vagyunk, a kikkel szem- ' 
ben tehát szeretettel, megbecsüléssel ; 
tartozunk nemcsak, de ott, a hol a köz- j 
jóról van szó, a hol a hazának ügyét í 
keli előmozdítani, vállvetve és verseny ve, j 
nemes versenyre kelve iparkodjunk, dől- ! 
gozzunk és tegyük meg a magunkét.“ 
Arany szavak egy kath. főpap szájából, 
hallgassa meg mindenki az ily tanácsot, 
s akkor nagy haladást tesz a nemzet 
az együttes munkával. Karácsony ünne­
pén emlékezzünk úgy az üdvözítő szüle­
tésére, hogy követni fogjuk az általa 
nyújtott példát s tanításait a testvéri 
szeretet ápolásában.

Közérdek

elnök elé. Ha lesz kivel és lesz mit tár­
gyalni, akkor lehet béke is.

De a személyes aspirácziók ne nyomul­
janak megint előtérbe, még lehetetlen elvi 
jellegű jelszavak álarcza alatt sem. Mert az 
r politika, mely pártok és személyek érdek- 
szempontján épül fel, mindig békéden és 
terméketlen politika, inig ellenben a tárgyi 
kérdések guveruemeutális megoldásán ala­
puló békepolitika automatiee hozza magával 
a pártoknak és személyeknek azt az érvénye, 
sütését, mely nélkül alkotmányos, parla­
mentáris politika épp oly kevéssé képzel­
hető, mint kizárólag csuk őzen érvényesülés 
alapján.

A béke tehát attól függ, hogy az ellenzők 
képes lesz o tárgyi alapjában megegyezni.

POLITIKAI HÍREK.
JVs/ 'iueK a part-közí békéről sokan sok-
ít‘. Beszél róla majdnem mindennap a 

Jüsüj- lapja is. A líossuth-part hivatalos 
lapja pláne szemrehányásokat tesz a kor­
mány ne k, amiért nem próbál az ellenzékkel 
békét kötni. Audrássy Gyuláról pedig szélt!- 
ben hírek járják, hogy erősen dolgozik az 
úgynevezett béketárgyalások terén.

Nem éppen érdektelen, hogy a Kossut h- 
párt lapja a béketárgyalások szünetelése 
miau u kormányt és a miniszterelnököt 
vádolja. Nincs igaza. A miniszterelnök ter­
mészetesen ragaszkodik javaslatához és azért 
lurezra kész. De Héderváry Károly gróf 
nein vérszomjas ember és nem akarja min­
den áron a barezot. Ha rajta múlik és 
czelját békésen is elérheti — béke lesz. 
0 azonban nem kezdhet tárgyalásokat, Elő- 
s-ör, mert kétségkívül ő az erősebb fél. 
Másodszor, mert hiszen a legutolsó béke- 
tárgyalas annak megállapításával őrt véget 
hogy az ellenzéki pártoknak nemcsak egy! 
outetü békefeltételeik nincsenek, hanem ami 
feltételeik vaunak, azok egyenesen kizárják 
egymást. És harmadszor, mert ugyancsak ez 
a erzeviczy.féje tárgyalás megmutatta, hogy
“* ell,enzéki ur,,k- ’«ván, hogy egymás közt 
képtelenek megállapodni, hetek múltán egy. 
s.crro csak a leglehetetlenebb föltételekkel 
álltak eio, csakhogy a kormányra hárítsák 
Kaját tehetetlenségük ó,dumát.

Ha tehát a Kossuth-párt lapja és azok a 
politikusok, akik fejtegetéseivel egyetértenek 
U'tiyleg belátják, hogy a béke nem egyes 
pártok, hanem az ország érdeke, akkor oda- 
bassanak, hogy valamennyi ellenzéki párt 
közös és guveruemeutális szempontból kivi­
hető, tárgyi föltételeket állítson a miniszter-

VARMEGYEI ÉLET.
A vármegyei jegyzői egyesület

I ti c z é d y-J o k s m a u Ödön vármegyei fő 
jegyző, a jegyzői egyesület elnökének vezetése 
alatt folyó hó 27-éu Gyulafehérvárott, a 
városház tanácstermében tartja rendes köz­
gyűlését, Közgyűlés után a Hungária-szálloda 
éttermében közebéd lesz,

HÍREK.
LVASŐINKNAK a Karácsony ün­

nepe alkalmából boldog és kel­
lemes ünneplést kívánunk!

— Karácsonyi iatenltiszteletek. A
református o k n á i Karácsony szombat­
ján délelőtt prédikál Mátyás Ernő segéd- 
leíkész, délután imádkozik Jaucsó Sándor 
lelkész, Karácsony első napján délelőtt prédikál 
Jaucsó Sándor lelkész; urasztaii beszédet 
mond D ő c z y Fereucz koll. tanár, segéd 
lelkész, kiknek az úrvacsora kiosztásánál 
segédkezik Z a y z o » János koll. vallástanár. 
Lnnep második és harmadik napján az Isten­
tiszteletet végzi Osighy Sándor napjelölt 
legátus.

A római kath. templom b a ti 
ünnep első és másodnapjáii az isteni- 
tiszteletek reggel 8 és 10 órakor lesznek ; 
elsőiiapou prédikál L ő r i n c z y I. s. lelkész.’

• > z unitáriusok. Karácsony másod- 
napján délelőtt 11 órakor a helybeli leány- 
iskola egyik tantermében úrvacsora osztással 
egybekötött unitárius isteni tiszteletet 
tart ti á 1 Miklós toroezkószeutgyörgyi lelkész.

A lutheránus templomban ka­
rácsony másodnapjáu magyar egyházi be­
szédet J a k o b i Viktor VI. oszt. főginmá, 
ziuuii tanuló fog tartani.

-- A király egészséges. A király 
egészségi állapotáról néhány nap óla ked­
vezőtlen hírek terjedtek el. A mint leg­
újabban értesülünk, a király egészségi álla- 
P°ta kedvező s már jele sincs rajta még 
annak a csekély rosszullétuek sem mely 
pár nap előtt elfogta. Az uralkodó igen jól 
töltötte az elmúlt éjjelt, hajnali négy óra­
kor fölkelt és a rendes időben hozzálátott 
napi munkájához, Délelőtt ő felsége nyitott «lil.k méltat dolgozik. » kl«l, tS 
kielégítő «II.:í|,oi, követi,e.tebeu bumd nem 
'Vl,llmk lu t0Vlibbi közléseket a fe|Ne„ 
~íl° fdl"é8i; " kahlC80nye»tét Mária

- A Nagyenyedi Szegény Tanuló- 
kát Segélyező Kör közgyűlése. A
szegény tanulókat segélyező kör e hó 17-dn 
d. u. 3 órakor tartotta nagy érdeklődés 
mellett rendes évi közgyűléséi, az állami 
leányiskola tornác tárnokában, Mint minden 
alkalommal, most is a közgyűlés megtartása 
a szegény tanulók karácsonyi ruhakiosztá- 
sával volt egybekötve. Az ünnepélyt szépen 
oiuelte az üzv. Balogh Fereuczué vezetése 
alatti leány-dalkar éneke, A közgyűlést Tö­
rök Bertalanná elnöknő nyitotta meg, öröm­
mel üdvözölve a számos megjelent érdek­
lődő tagokat. A nagy közönség és különösen 
egyleti tagok buzgósága és áldozatkészségé­
ért hálás köszönetét fejezte ki. Ez évben is 
a kör igyekezett humánus kötelességének 
eleget tenni. Végül a megilletődés hangján 
emlékezett meg az egyesület elhunyt buzgó 
tagjairól : Balogh Fereucz, az egylet volt 
ellenőre és Kövér Jánosné sz. Barabás Erzsé­
bet, a választmány jegyzőjéről. Ezután a 
gyűlés felfüggesztésével kezdetét vette a 
I uhakiooztás a nagy karácsonyfa körül,
B e d ő Dénes ny. igazgató felügyelete alatt. 
Minek befejezte után a g>ülés tovább folyt.
F o 1 y o v i c h József titkári jelentésében be­
számolt az egylet 1911. évi működéséről, 
felemlítve a szép anyagi és erkölcsi sikerrel 
rendezett mulatságot, a Kisegítő takarék- 
péaztár és a Gazdasági bank 200, illetve 
50 koronás és Bálint János 100 koronás 
adományát, továbbá, hogy az egyesület 266 
taggal bir és hogy az évi karácsonyi ruha- 
kiosztás alkalmával öt iskolának 150 növen­
déke kapott ruhát. A kiosztott ruhák értéke 
az 1200 koronát meghaladja. Azután a 
péuztárvizsgáló bizottság nevében Barcs ay 
Albert s. tanfelügyelő tette meg jelentését.
A pénztárt rendben találta. A lelkiismeretes 
munkásságért Kövér János pénztáritoknak a 
bizottság indítványára a közgyűlés jegyző- 
könyvi köszönetét fejezte ki, Fejes Áron 
tanár, képezdei igazgató az iskolák és a 
segélyezett növendékek nevében hálás kö­
szönetét fejezte ki úgy az egyletnek, mint 
lelkes és buzgó vezetőjének, Török Berta- 
iauue elnöknőnek. Végül elnök megköszönve 
a leányiskola énekkarának a közgyűlésen 
való nagyon szép közreműködését, a gyűlést 
éljenzés között berekesztette.

— A vasúti tarifák felemelése. A
pénzügy miniszter a képviselőliázbau bejelen­
tette, hogy a jövő év elején a vasúti 
tarifákat felemeli. Az emelkedés a személy- 
tarifáknál mintegy 28 százalék lesz, az áru­
tarifáknál pedig 5, illetve 7 százalék.

— Vármegyénk az alkohol ellen.
Vármegyénk törvényhatósága legutóbb tar­
tott közgyűlésében a korcsmák, pálinka- 
mérések és sörházakról alkotott szabály­
rendeletének módosításaként kimondotta, 
hogy a korcsmák, sörházak, pálinkamérósok 
vasárnapokon s az összes felekezetek sátoros 
ünnepein az ünnepnapot megelőző nap esteli 
zárórájától az ünnepnapot, követő nap reg­
geléig zárva tartandók,

~ Áru- és értéktőzsde Kolozsvárt.
Az erdélyi részek közgazdasági életére rend­
kívüli fontos kihatással lesz az a mozgalom 
« melyet a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara által folyó hó 19-én egybehívott érle- 
Uezlet nagy lelkesedéssel magáévá tett, midőn 
egyhangúlag kimondta az erdélyi rószekre 
szóló s Kolozsvárt székelő áru- és érték- 
dzsde felállításának szükségét. Az érteke/.- 

leien Tamási István kamarai alelnök elnökölt ■«
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eredményiből és tette meg javaslatait az 
alakulás módjaira és keresztülvitelére, mit 
u gyűlés egyhangú lelkesedéssel magáévá tett.

— Gyűjtés Janku szobrára. Jauku 
Ávrámnak, az 1848—49-iki román fegyveres 
mozgalom vezetőjének Romániában szobrot 
akarnak állítani és e végből uagyobbszabásu 
akcziő indult meg. Janku Ávrám a hunvad- 
megyei Korösbánya mellett a czcbci temető­
ben nyugszik, egyszerű kőkereszt van a 
sirj i mellett, amely meglehetősen elhanya­
golt állapotban van. A sir maga egy (óbb 
mint száz esztendős terebélyes tölgyfa alatt 
van, ezt a tölgyet Hóra és líloska fájának 
hívják a románok. Hóra és Kloska tudva­
levőleg József császár idejeben vezettek a 
románok felkelését a magyar nemzet ellen 
és állítólag ez alatt a fa alatt kötötték meg 
a szerződést Hóra, Kloska és Krizsán, a 
mozgalom vezetői. Jauku Ávrám szobrára 
már évekkel ezelőtt indítottak gyűjtést 
Magyarországon és több mint tízezer korona 
össze is gyüU, azonban liánffy Dezső báró 
miniszterelnöksége idején a belügyminiszter 
rendeletileg utasította Szebenvármegye al­
ispánját, hogy a szobor létesítésére össze­
gyűlt összeget kobozza el. Később a pénzt 
a Nagyszebenben működő Associaceuueu 
czimü egyesületnek adta ki a kormány azzal 
a kikötéssel, hogy az összeget csak kullur- 
czélra szabad fordítani, Janku Ávrámnak 
tehát Magyarországon nem lehetett szobrot, 
emelni és igy most valószínűleg Romániába;, 
fog megvalósulni a szoboremelés eszméje.

— Ifjúsági vallásos élet. A „N«gy- 
enyedi Evangéliumi Keresztyén Kör“ a Bethlen 
kollégiumban deczember 24. ős január 1 
között konfereucziát tart, melynek tárgya : 
„Isten országa“. E kouferencziára a rendező­
ség nem, rang- és felekezeti különbség nélkül 
szívesen lát minden tisztességes egyént,
A kouferencziai gyűlésekre a belépés teljesen 
díjtalan, azonban adományokat a rendezési 
költség fedezésére elfogadnak. Deczember 
27-én szerdán este Va8 órakor a kollégium kon- 
viktustermében Szeretetvendégség lesz válto­
zatos programmal, mérsékelt belépő díj 
mellett. A szeretetvendégáég programja :
1. Közének: „Térj magadhoz drága Sion!“
2. Ima. 3. Elnök üdvözlő szavai. 4. Tea fel­
szolgálás. ö. Közének : „Erős várunk az Ur 
Isten“! 6. Alkalmi beszéd. Tartja: Victor 
János, a Magyar Evangéliumi Keresztyén 
Diákszövetség utazó titkára. 7. Szaval V a r ó 
l'ál jogszigorló. 8 Ének kettős: Kovács 
Ivén ts Kovács Mariska a kör titkára,.
0. Biblia magyarázat. Tartja : M egy ere s y 
liéla, az Ifjúsági Keresztyén Egyesületek 
országos titkára. 10. Titkári búcsúszavak 
11. Ima. 12. Közének: „Zengjen haladnék!“ 
Családjegy 3 személyre 2 korona, személy- 
jegy 1 korona, ifjúsági jegy 60 fillér. 
1U11. deczember 28 áu este fél 8 órakor a 
kollégium nagytermében ifjúsági nagygyűlés, 
melyen Megyercsy Béla, az Ifj, Kér. Egy­
letek országos titkára ismerteti az ifjúsági 
keresztyén egyesületeknek az egész világra 
kiterjedő munkáját.

-!“ten6 elöadá8<>k az Edison
színházban. Karácsony első tia második 
napján igen érdekes és változatos műsorral 
két-két előadás lesz az Edison villamos szín- 
huzbau, délután 5 és este 8 órakor. Az el-ö 
napi műsor: 1. A nevelőnk Humoros. 2. A 
Niagara vízesései. Term, felvétel 3 A nagy­
városok hiénái. Társadalmi dráma. 4. Keres/..
I6|y uj cselédje. Humoros. 6. Little Jancsi 
uj ruhájában. Rendkívül nevettető, — ,\

108. szám.

másod uapi műsor: 1. Nagy tőkehal-fogás.
i'rmészetes. 2. A három barát. Humoros. 3. 

Richeiius vetélytársnöje. Dráma. 4. Szegény 
halát. Komikus, 5. Viktor-csoport. Akrobaták. 
6. Rozália Hováuyodui akar. Nagyon mulattató. 
A műsorok kellemes szórakozást nyújtanak.

— A „Karáoeonyéji álom“ ez. szín­
darabot a ref. es luth. egyházak a várudvar 
parkírozása javára f. decz. bó 17-ón a nagy­
közönség, 18-án az összes iskolák növendékei 
előtt szép sikerrel adatták elő, A részletes 
elszámolás, s a köszöoeteknek megfelelő mó­
don való nyilvánítása ezután fog megtörténni. 
Azonban kedves kötelességet teljesítünk a 
mikor előre is a leghálásabb köszönetét, 
mondunk D ő c z y Ferenczné úrnőnek, ki 
az általános rendezés és a gyermekek be­
tanítása; Halmágyi Antal tanárnak és 
nejének, kik a díszletek bámulatos ízléssel 
és munkával történt elkészítése; Veress 
Gábor zenetanárnak és a zenekar tagjainak, 
kik a szép és pontos zenei rész szolgáltatása 
és K o 1 á r Ferencz villamosún! üzemvezető 
nek, ki rendkívüli előzékenysége, áldozat­
készsége és a jelenetek gyönyörű megvilágí­
tása utján járult a nem közönséges siker 
eléréséhez, A szereplőknek is már előre há­
lás köszönetéi mondunk, J a n c s ó Sándor 
biz, elnök és Wein rich Frigyes biz.

Közérdek

jegyző.

— Magyarcseaztvei posta. Magyar, 
csesztve községben engedélyezett postai ügy­
nökség működését 1912, évi január hó 1-én 
megkezdi. Nevezett ügynökség kézbesítő köre 
Magyarcsesztve, Csougya és Miklóslaka köz- 
»egekre terjed ki; ellenőrzés ős leszámolás 
tekintetében a marosujvári postahivatalhoz 
tartozik és forgalmát a Magyarcsesztve és 
Marosujvár közölt berendezett naponkint 
egyszer közlekedő gyalog küldönezjárat 
bonyolítja le. A szóbauforgó postai ügynökség 
bárhova szóló levélpostai küldemény, postaj 
utalvány; továbbá csak a belföldre, Ausztriába, 
Bosznia, Herczegovinába és Németországba 
szóló pénzeslevelek és csomagok felvételével 
és továbbításával, nemkülönben postatakarék­
pénztára betét es csekk be- és kifizetések 
közvetítésével, úgyszintén mindennemű postai 
küldemény kézbesítésével foglalkozik.

— Az uj gyógyszer-taksa. A hiva­
talos lap tegnapi száma közli az uj magyar 
gyógyszer-árszabváuyf, umelylyel a beltigy- 
miniszter 1909. évben kiadott rendeletét, 
hatályon kívül helyezve: a gyógyszerekre 
uj árakat állapit meg,

* Táncztanitás. Herlieeka Nándor táncz- 
tttnitási hirdetését közöljük lapunkban. Vá­
rosunkban előnyösen ismert táncziskolájá- 
bnn ügyes tánezmüvószetőt és tanitásáU 
kedvelik. Felhívjuk rá a tánezot tanúin 
Vágyók figyelmét.

* Gyermekek székrekedése
esetében a valódi Ferenoz József
keserüviz a legjobban használható I 
Enyhe izénél fogva tisztán is szívesen 
megisszák azt az I deczilitemyi mennyi- 
aéget, a mire szükségük van. Nagyon 
kényes gyermekeknél gyengén meg is 
ezukrozható és kevés czitroinma! is 
keverhető. Gerhardt tanár, a hires ber­
lini gyermekorvos Írja: A természetes 
„Ferencz József“-vizet gyakran rende- HH11 
lem és mindig pontos és kielégítő 
eredménnyel. — A jobb füszerüzletok- 
beii valamint az összes gyógylárakban 
árusítják.

3. oldal.

* A Divat Szalon, Magyarország első 
uui lapja, értékben folyton emelkedve s 
munkakörét mindjobban kiterjesztve töltölte 
be huszonnegyedik eezteudejét, melyet a Iá­
itok életebeu tán igazakban lehetne a teljes 
érettség és nagykorúság idejének nevezni 
Must, a XXV. évfolyamát járja és viszi az 
ország minden tája felé,— az úri házaktól 
a dolgos varrónő hajlékáig,— mindazokat a 
tudnivalókat, a melyeket uia már egy nőnek, 
mim leánynak, feleségnek, anyának, társa­
ságbeli hölgyeknek, kenyőrkeresőuek és házi­
asszonynak tudni kell. Ez, a tudás kőpe- 
s'ii arra, hogy ne csalt tájékozást nyerjen 
u divatról, de azt, takarékosan hasznára is 
fordíthassa. A Divat Szalon képei elsőreu- 
düek, iparművészeti tanfolyamai páratlanok, 
a szépirodalmi olvasmányokat nem kisebb 
íiónő, mint Szabódé Nogáll Janka elsőrendű 
ivói gárda segítségével szolgáltatja: költe­
ményekkel, novellákkal, szép és nagy regé­
nyekkel, női életrajzokkal, melyeket jó Isike- 
rült arczkóp kísér, oktató czikkeket, érde­
mes könyvekről, zenemüvekről, színdarabok­
ról feljegyzett tudnivalókkal s olyan Szerit. 
Postával, a mely szinte a lexikonok színvo­
nalára emelkedik és a legjáratlanabb kér- 
dezősködohöz is szeretettel, segítséggel le 
száll, A Divat Szalon egyike a legolcsóbb 
lapoknak: efőfizetési ara negyedévre csak 
három korona, daczára annak,' hogy kiálli- 
tisa díszes és bőkezű. Kéthetenként megje­
lenő színes, keménytáblás füzetei dús tar­
talmukon kívül ingyen-mellékletekkel is 
szolgálnak : szabás-ívvel, gyermekdivatujság- 
gnl stb. Az évfordulót, pedig azzal teszi em­
lékezetessé, hogy előfizetőinek egy elegáns 
naptárt küld szintén külön dij nélkül. A 
legnagyobb elismeréssel ajánljuk olvasóink 
figyelmébe e derék női divatlapot, tudomá­
sukra adva a Divat Szalon kiadóhivatalának 
Cüimét: Budapest IV., Eskü-ut 5 sz., a hol
— éppen úgy az ország bármelv postahiva­
tala utján is —elő lehet fizetni'. Kívánatra 
mutatványszámot is küld e lap kiadóhiva- 
taJa. 342 1—2

* Választani kínos * Ez egy elvitázha- 
fiUlau tény, mely a karácsonyi kiállításnál
— melyet a Singer Go. varrógép részvény­
társaság az idei ünnepekre a megszokott 
Ízléses módon rendezett — ismét eklatánsán 
felszínre kerül, Ott, tetszetős, áttekinthető 
rendezésben a Singer Co. varrógép részvény- 
társaság világhírű gyártmányai ki vannak 
állítva, a melyek mindig javítva és tőkéié- 
tesitve lesznek úgy, hegyezek a legkiválób­
bak ezen a téren. A ki a háztartásnak egy 
egyszerű varrógépet, vagy pedig egy elegáns 
gépet, a mely minden szalonnak díszére vá­
lik, akar venni, olt mind a hét fajtából gaz­
dag választékot talál. Különösen ajánlható 
3 »661' gép, a mely minden igényeknek a 
legjobban megfelel és más rendszerű gépek­
kel szemben előnyei vannak, úgymint köuy- 
nyü kezelés, továbbá készülékek stb. Azon­
kívül, hogy a leggyönyörűbb mühimzések 
elvégzésére elkalmas, egy könnyen alkalmaz­
ható készülék által a legfinomabb és legne­
hezebb tömés! munka végezhető rajta. Nem­
csak liaiisiiyáknl, hanem mindenféle asztal­
neműi, aisóruhiíi, a legszebben tömi. Egy 
ilyen „60“ gép egyszerű, vagy finomabb kivi­
tel bt?n mindenütt karácsonyi ajándéknak 
táit, karokkal el lesz logadva, A gépkeze­
lésben szükséges oktatást uemklliötiben a 
segitőkészüiékek alkalmazását minden hölgy 
legrövidebb időn belül megtanulhatja, Kíván- 
ségra a legkényelmesebb részletfizetési fH). 
tételeket engedélyezzük. 337 j_(
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akkor lesz, ha nélkülöz 
/\ hetotlen, olcsó és tar- 
11 tós szőttesárukat csak 

ll\) a nagyenyedl szüvőgyár- 
,i'-/ ból vesz Árjegyzék In­

gyen küldetik .
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Jombola- 
'Csfélt/ /

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy folyó hó 25-én

Karácsií ilsliapiii este
A tombola tárgyak a 

czukvászda helyiségében

kávéházamban zenével egybe
tombola-estélyt

rendezek. A u. ó. közönség szives
érdeklődé
sét kéri

tisztelettel

Küíépités.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kutat, szükség szerint családi vagy 
gyári használatra, A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
des/tillálása biztos sikerrel jár, a mit 
több száz teljes eredményivel már meg- 
ópitel.t kút tál tudok bizonyítani. — Költség­
előirányzat és lieiyszini szemle díjtalan.

Az általam épített kutakért tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kutak munkálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos orvos 
uraknál vannak Nagyenyedeu.

Tieztelettel

Gabos Mihály
Erdély ehó kútépitó epeoziálUláj».

Fehóregyháza,
33« 1—8 Nagyktiküllómt'gye.

# Táncztanitási jelentés.
0®@e®@eaeeeee:
0 Tisztelettel értesítem Nagyenyed
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és vidéke nagyérdemű közönsé­
gét, hogy 1912. év január 11 én 
a uagyegyedi kollégium ifjúságá­
val és a polgári leányiskola növen­

dékeivel zártkörű

táncziskolát nyitok,
hol minden újabb táuezot a leg­

modernebb stílben oktatok.
Gentri boizton magánórákat intelligens 

úri családoknál úgy csoportok, mint egyes 
személyek részére szívesen és előnyős fel­
tételek mellett adok.

Iskolai növendékeknek délután B—7 
óráig, felnőtteknek 8—10 óráig.

Beiratkozni a táueziakola helyiségében 
a nap bármely órájában lehet Tővia nloza 

0 4b. szám alatt.
Hessen pártfogást kér tisztelettel

Herlitska Nándor,

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

13837—1911. alisp. sz.

Tárgy: Városi mérnöki állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed város képviselő testületének 

— Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági 
bizottságának 497—1911. kgy. határozatával 
jóváhagyott 104—1911. számú jkvi. határo­
zatában rendszeresített városi mérnöki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen városi mérnöki állás 2600 kor. azaz 
kettőezerbatszáz korona évi készpénz fizetés, 
600 kor. azaz hatszáz korona lakpéuz és 
végül a város tulajdonát képező, házilag 
kezelt, kereskedelmi vagy ipari vállalatnak 
nevezhető és a mérnök felügyeletére és veze­
tésére bízott üzemek tiszta jövedelméből 5, 
azaz öt százalék részesedés élvezetével van 
egybekötve.

Ezen járandóságokból kizárólag csak a 
készpénz fi etés kepuzeudi a nyugdíjigény 
alapját.

Az életfogytiglan választandó mérnök 
to* mlőit a képviselő testület által alkotandó 
szabályzat fogja előírni.

Pályázóknak a királyi József müegye 
tett en nyert, s az azáltal honosított mérnöki 
oklevéllel kell bírni.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy fenti képesítésüket, 
eddigi szolgálatukat és korukat feltüntető 
bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvé 
nyűket, közszolgálatban állók hivatalfőnök- 

j juk, közszolgálatban nem állók pedig lak­
helyükre nézve illetékes főispánjuk utján 
1912. évi január hó 21-ifl Nagyenyed varos 
polgármesteri hivatalához adják be.

Nagyenyedeu, 1911,évi deczember hú 15-eit

384 >-Sl
Br. Bánffy Kázimlr,

aliepán.
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0 341 1 — 4 < ki. lánoztanltó, Nagyenyed.

felvesz lapunk 
kiadóhivatala 206 Ifi

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásába 

csatolt magyarbukküsi kéményseprői munka­
kerület lemondás folytán üresedésben lévén, 
arra ezennel pályázatot hirdetek.

A kerülethez Magyarbükkös lakhellyel 17 
község tartozik. Minden használatban levő 
kémény havonként legalább egyszer, ott. 
azonban, hol a napnak nagyi-észén, gyakran 
éjjel is tüzelnek és gyárakban havonként 
legalább kétszer kitisztítandó.

Seprői dijak a 344—1911. kgy. sz. vár­
megyei szabályrendeletben vaunak meg­
állapítva.

Mindazon kéményseprők, kik pályázni 
óhajtanak, szabályszerűen felszerelt kérései­
ket 1912. évi január hó 20-ilg hozzám 
nyújtsák be.

Marosujvár, 1911. deczember hó 14-én.

335 2-3 Binder, főszolgabíró.

Elvállalok mindennemű mosást és 
vasalást. Férfi és női ruhák vegyileg 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett. Női kelengyék és kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- és 
női ruha bármily színre való festését 
felelősség mellett.

fitztelettel
leső Istvánná,

107— Nagyenyed, TüvD-utez» 16.

Uj bádogos műhely!
Szülővárosom n. é. közönségének 
szives tudomására hozom, hogy 
több nagyobb városban szer­
zett szakképzettségem és tapasz­
talatom után hazatérve, itthon

BÁDOGOS MŰHELYT
nyitottam.

Elvállalok szakmámba vágó 
bármiféle épület, házi és ipari 
bádogos munkát, javításokat és 
festéseket.

Konyha-felszerelésekből állan­
dóan készletet tartok. Javításokat 
a legjutányosabban elvállalok.

Kérem u u, é, közönség szives 
pártfogását.

Tiszteletté]
Ifj. Téosy István,

bádogosmester.
Alszeg-uteza 7. szám-
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l\li'IÍUTle8ÍUtány0sabban ’ értekezhetni lehet Dr.Elekes Károly
ügyvéd úrnál.

aaam*a«H«Ä«ÄÄ*a«

SW
TL

83J0BB AJÁHD
a tartós és olcsó

hazai szottesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNER szövőgyára NAGYENYED.

0000000#



Közérdek 6. oldal.

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH 
AMT Ah

épület- 8$ bütürasztaloü 
NA6YENYE0,

SzentkirÁly-ufcía, a várme­
gyeház éti a kórház között.

PÍV^?lr

IgtiKv rf

it

IÄPP H EMUIMÉ
HÉLYFÚ OFX^OK
magyar réjivcnyrarjajága
BUDAPESTEN
Drodo: I Qyár:

V. Bátfiory-ulca3.1 XHóbányal ÚIW1 

T«l*fonillÁl6(hhni»ui| TelifoOil57‘72
ELVÁLLAL

niNDEMMEDU FÜRFyOHRT
•.1 legnagyobb métyjégig 

minden ciilna

jpTlvállal mindennemű épöletmuníiákat. Készít és raktáron tart nagy
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű:, saját 
tervei vagy adott terveit szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

bútorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

Gyárt éj javít-
mélyfúrási gépeket,szerszamokat 

ÉS ESZKÖZÖKET.
Leg j o,bb rtf« re ne i á k I

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki ,,-alus“, Borszéki, Elöpataki, Málnási borviz, Máltiási „Mária“, Margit, Parádi arzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübfi, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Jgmándi hazai keserüvizek.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Oaztrák-Mayyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Ideyen kölcsönöket a legelönyősöbben konvertál. 
váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett

fogad cl.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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Yun szerencsém a u. ó. közönségnek b. tudtára 
adni, hogy az őszi és téli időuyro, „Saisoura“ megér­
keztük az Összes újdonságaim; u. m. nag.y választék
női és leányka kabátokban, kész férfi, fiú és gyermek- 
ruhákban, nagy valaszlék hazai gyártmányú női, férfi 
és gyermek czipökben, — továbbá kalap, i a ru mé, 
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék bei- és 
külföldi szövetekben,

Saját eeabdmtihely 1
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat és úri szabó üzlete 

28 24- NAGYENYED, Főtér 3

fír . forduljon minden érdeklődő.
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ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.fiú ß ß I
Bäpf Gyümőlcsfacsemeték

sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnövények, 
bogyógyUmdlcetiek stb.

Szőlőoltványok$$ r‘ -v elsőrendű
áru

vSk

t ' európai és amerikai alma és gyökeres vesszők.
■á J (Oktató dlezirjegyzék kívánatra ingyen)
tte'***™*'

S Él
■ ?*’** ~ * Jí|||

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
55 LINGNF.R GYÖRGY Síagyenyed. Telefon 16.

M.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!

'-''Wk,

Egger

met Ip asz fi Hát,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek 

Doboza 1 kor. és 2 kor.
Próba-doboz f><> fillér,

Fő- és szótkülriósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest. VI., Váezi körút 77,

Nagyenysrfwi kapható: L'S“™'1 «*»****- n. \

Megfojt ez az 
átkozott Köhögés

)

Síllü$$ I
Egger mUmilll ája 1

ceakhamar meggyógyított. sj

ebfidlfiszolia-lierendezas
eladó.

Értekezhetni Bálint Jánosnál. soe i—

Méltóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elárusitása
CIRNER J. JÓZSEF

fűszer és csemege kereskedésében
NAGYENYED

Telefon 53 Telefon 53.
303 10—

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.
Telefon-szám 67.

Elsőrangú szabás és munka!

I

hHmitésü
Van szerencsém tisztelettel becses 

figyelmét a városi és vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utamró! haza érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szalonöltönyöket, 
angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 60 kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, me­
lyekből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája

GERŐ L, úri szabó.
221 21- Nagyenyed, Főtér.

Gyászruhákat 24 óra alatt készítek.

1

KOBRÁK 
CZIPOK«

a legjobbak.
KAPHATÓK 

Nagyenyeden és vidéke 
részére kizaróag

H a Nayyenyedi Fogyasztási és 
I Ériflkesilő SzövstkazeYnéi.
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Nyomatott h Nagyenyed. Könyvnyomda és Papirárugyár Kem ény társaság


